

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.303

Lunes 4 de Noviembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

APOTEOSICA DESPEDIDA, EN MADRID, A LOS MARINOS ARGENTINOS

Franco recibió el sábado a los marinos argentinos

Los ministros de A. Exteriores, Industria, Marina y Aire, asistieron al brillante acto

TELEGRAMA DE PERON AL GENERALISIMO

El sábado, a última hora de la tarde, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió al comandante, oficiales y cadetes guardiamarinas del buque-escuela «Argentina», con los que conversó largo rato. Seguidamente les fué ofrecida una copa de vino español. El Caudillo brindó con las siguientes palabras:

«Señores: Levanto mi copa por cuanto nos es común, por nuestra fe, por nuestra Historia, por nuestra so-

nora y rica lengua, por nuestra civilización; por cuanto llena de contenido esta palabra «hispanidad», que sólo puede comprenderse y sentirse naciendo del mismo tronco o de sus más lozanas ramas; con todo amor hacia el pueblo argentino, por vuestra Marina de guerra y por vuestro bravo y digno Presidente.»

A continuación el comandante del buque «Argentina» pronunció el siguiente brindis:

«Excelentísimo señor Jefe del Estado español, señores ministros, generales, comandantes, jefes y oficiales: Invito a todos a beber en homenaje a España y por la ventura personal del excelentísimo señor Jefe del Estado.»

Al acto, que resultó brillantísimo y cordial, asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Aire e Industria, capitán general de la primera región, general jefe del Alto Estado Mayor, general jefe del Estado Mayor central, general jefe de la Casa Militar, general segundo jefe, almirante Abarzuza, jefe accidental de la Casa Civil, ayudantes de campo de Su Excelencia, coronel jefe de oficiales de las Casas Militar y Civil.

Telegrama del general Perón al Caudillo

«Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido el siguiente telegrama del general Perón:

«Presidente de la República argentina a Jefe del Estado español: Agradezco sumamente los cordiales conceptos y buenos deseos expresados por vuestro telegrama a la firma de los acuerdos comerciales entre nuestros dos países, a la cual he asistido muy complacido, y que afianza aún más los tradicionales vínculos que afortunadamente nos unen. Aprovecho esta feliz circunstancia para reiterar a vuestro país mi más sinceros votos por vuestra ventura personal y la prosperidad y bienestar del pueblo español.—J. B. PERON, Presidente de la República argentina.»

113 cargos contra monseñor Tisso previstos todos con la pena de muerte

Se le acusa de desmembrar la República checoslovaca, colaboración con los alemanes y ataque a la Unión Soviética



Monseñor Tisso

Londres, 3.—Radio Praga anuncia que el sumario contra monseñor Tisso, presidente que fué del Estado eslovaco, comprende 113 cargos, para todos los cuales está prevista la pena de muerte.

Se acusa a monseñor Tisso de desmembración de la República checoslovaca, colaboración con los alemanes, ataque a la Unión Soviética, traición y numerosos crímenes de guerra.—Efe.

Serán juzgadas 22 personalidades búlgaras, con motivo de las elecciones

Londres, 3.—Entre las 22 personalidades búlgaras en breve van a ser juzgadas por «falsas declaraciones en relación con el libre desarrollo de las elecciones del pasado domingo», figuran el secretario general del partido socialdemócrata, Lulchev, y una hija suya, comunican de Sofía a la Agencia Reuter. También acusan a Lulchev de haber repartido copias

(Continúa en la página 4)

Visita al Palacio Nacional. Estancia en el Consejo de I. Científicas, y brillantísima recepción de despedida en el Hotel Palace

Al partir para Sevilla el comandante Malatesta, con sus jefes y oficiales, un público inmenso gritó frenéticamente: ¡Franco-Perón! ¡Franco, sí; comunismo, no!

LOS VIVAS A ESPAÑA Y A LA ARGENTINA SE SUCEDIAN CLAMOROSOS

Visita al Palacio Nacional

Madrid, 4.—Ayer mañana a las diez, los marinos argentinos hicieron su anunciada visita al Palacio Nacional. En la puerta del Príncipe fueron recibidos por el consejero delegado del Patrimonio Nacional, coronel Varral del Rey, con el comisario del Patrimonio Artístico, señor Iñiguez; los catedráticos de la Escuela de Bellas Artes señores Lafuente y Olivares, y las señoritas Niño y Junquera, del Patrimonio Artístico. Los visitantes, reunidos en varios grupos, recorrieron los salones y dependencias de palacio y admiraron las múltiples bellezas y riquezas que encierra, de las que quedaron verdaderamente impresionados. «Como este palacio—comentaban—no hemos visto nada en el mundo».

Después visitaron la Armería Real, cuya importancia también ponderaron.

En el Consejo de Investigaciones Científicas

Después de la visita al Palacio los marinos se dividieron en dos grandes grupos, ante la imposibilidad de poder corresponder todos conjuntamente

Descubrimiento de setenta y siete mil cápsulas de cianuro, en Alemania

Berlín, 3.—Como consecuencia de la detención por la Policía criminal alemana de dos individuos que habían realizado una venta de cianuro de potasio, ha sido descubierta la existencia en poder de ellos de 77.000 cápsulas del mortífero producto. La partida iba destinada a un almacenista de productos, en Enero de 1945, y los dos individuos en cuestión lograron apoderarse ilícitamente de ella, con el fin de lucrarse.—Efe.

te a las invitaciones de que eran objeto. Un grupo se dirigió al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y otro a la Escuela de Ingenieros Industriales. En el Instituto Torres Quevedo les esperaban el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María de Alavedra; el presidente del Consejo de Administración del Instituto, don Alfredo Guijarro, y el director general de dicho Instituto, don Juan Torroja, con los diferentes jefes de departamento y de sección. Los marinos recorrieron detenidamente el salón de exposiciones, laboratorios y talleres, escuchando complacidos las explicaciones que les daban los distintos jefes. En el pabellón central estuvieron en el salón de conferencias y otras dependencias, deteniéndose especialmente en la biblioteca, y en las secciones internacionales vieron volúmenes de autores argentinos.

Los visitantes salieron igualmente entusiasmados de la gran obra del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Antes de abandonar los pabellones fueron obsequiados con una copa de vino español.

Mientras tanto, otro grupo visitaba la Escuela Superior de Ingenieros Industriales, donde fueron recibidos por el subdirector, señor Martínez Roca; secretario, señor La Madrid, y profesorado. La visita fué también muy detenida, especialmente en los laboratorios de electrotecnia y de química y física, campos de deportes y sala de profesores. Los marinos fueron igualmente obsequiados con una copa de vino y el subdirector de la Escuela brindó por los ilustres visitantes, brindis al que correspondió uno de los jefes argentinos para agradecer las muchas atenciones que se había tenido con ellos y la satisfacción.

(Continúa en la página 4)

Huelga de alcaldes en el Sur de Francia

Como protesta contra la política vinivícola

SITUACION MISERABLE EN TODO EL PAIS

Lisboa, 3.—En una crónica publicada en «Diario de Lisboa», el servicio informativo francés Extinfo explica la actual situación de Francia. Entre otras cosas, dice: «Casi toda la producción industrial va al extranjero y lo mismo sucede en cuanto a la producción agrícola. Por dificultades de materias primas, Francia no puede reparar sus ruinas, que son enormes, con el ritmo que convendría. La especulación, la avaricia y la corrupción, por otra parte, florecen más fácilmente en el campo de la miseria. La propia miseria—y sepase que en Francia hay mucha gente que ni siquiera, por falta de dinero, puede obtener lo que tiene derecho con su cartilla—es mala consejera. La información añade que contribuye a agudizar estos problemas la extrema confusión política actual en víspera de las elecciones.—Efe.

«Le Figaro», conservador, hace resaltar que las abstenciones pueden redundar en una mayoría parlamentaria de socialistas y comunistas, quienes con las registradas hasta ahora lograron el 47 por 100 de los votos. «El abstencionismo—añade—es uno de los síntomas más temibles de la parálisis política de la democracia y el precursor de la dictadura totalitaria».—Efe.

SE REGISTRA EL PRIMER CHOQUE ENTRE ARABES Y JUDIOS EN PALESTINA

Diez soldados británicos heridos en la explosión de una mina

Jerusalén, 3.—Diez soldados británicos han resultado heridos—tres de ellos de gravedad—al ser volado el sábado por una mina con detonador eléctrico un camión de la primera brigada paracaidista, a diez kilómetros de Tel-Aviv, según se anuncia hoy oficialmente.

Casi simultáneamente, un camión perteneciente al noveno batallón paracaidista vió interrumpida su marcha, por una carretera al Norte de Petah Tikva, por una alambrada cuya vista obligó al conductor a llevar el carruaje a la cuneta. El camión no voló, pero el conductor resultó con heridas, aunque de poca consideración. Por último, una hora más tarde se produjo una explosión en un puente de una carretera próxima a Tel Mond. No hubo víctimas, al parecer.—Efe.

Primer choque entre árabes y judíos
Jerusalén, 3.—En el primer choque que entre árabes y judíos se registra en este país desde 1939 y que se ha producido en el distrito de Hulleh Swamp, en el Norte de Palestina, han resultado muertos dos árabes y dos judíos y heridos nueve judíos más tres de ellos de gravedad.

La huelga de los israelitas para protestar contra las deportaciones a Chipre han dado comienzo sin incidentes. El comercio está cerrado y los transportes no funcionan. El sangriento choque de Hulleh Swamp entre árabes y judíos fué provocado, dice la Agencia Reuter, por los primeros, que abrieron fuego contra los israelitas que estaban labrando la tierra y levantando los primeros barracones de una nueva colonia sionista, la 16 que se establece de un mes acá.—Efe.

Nueva constitución japonesa, promulgada por Hiro-Hito

Se proscribire la guerra y se priva al Emperador de derechos divinos y políticos

Tokio, 3.—La nueva Constitución japonesa fué promulgada por el Emperador Hiro-Hito en el salón de sesiones de la Cámara de los Pares. Con motivo de la promulgación, ha sido concedida amnistía a 300.000 personas: infractores de las leyes militares y regulaciones especiales de tiempo de guerra, delincuentes políticos y otros, con la excepción de los culpables de actos infamantes y de los transgresores de la ley electoral

en la consulta popular de abril último. Al acto de promulgación asistieron los pares y diputados, vistiendo frac los más de ellos. En la tribuna diplomática se hallaban los representantes de Estados Unidos y Gran Bretaña. En las demás tribunas había gran número de damas japonesas, que vestían kimono negro adornado con cintas amarillas.

(Continúa en la página 4)

El desarme total, único modo de evitar una futura guerra atómica

Dice Wallace: «Es necesario que Rusia se convenza de que no estamos preparando una guerra contra ella, y convencernos nosotros de que Rusia no aspira a dominar el mundo»

Pronóstico de victoria republicana en los Estados Unidos

Londres, 3.—El periódico «Sunday News» pronostica una gran victoria de los republicanos en las elecciones al Congreso de los Estados Unidos, que se celebran el día 5. El corresponsal del mismo en Washington dice que la victoria republicana sería significativa probablemente para el partido en las elecciones presidenciales de 1948.

Por su parte, el corresponsal en Chicago de «News of the World» declara que se rumorea que Truman ganará si los republicanos logran el control de la Cámara.—Efe.

Wallace debe suceder a Roosevelt, según Bernard Shaw

Londres, 3.—Bernard Shaw cree que el ex secretario de Comercio norteamericano, Henry Wallace, debe ocupar la Presidencia de los Estados Unidos.

En un mensaje dirigido a la Sociedad Fabiana Británica, organización literaria de tendencias izquierdistas, que fué fundada en 1884, el escritor afirma, entre otras cosas, que Henry Wallace debe suceder a Franklin D. Roosevelt en la Presidencia de los Estados Unidos.

La sociedad fué la primera organización izquierdista inglesa, y en realidad la predecesora del partido laborista. El primer ministro, Attlee, pertenece a ella desde hace nueve años.

Discurso de Wallace

Detroit, 3.—Henry Wallace, ex secretario de Comercio norteamericano, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha manifestado que es necesario que Rusia se convenza de que no estamos preparando la guerra contra ella, y nosotros hemos de convencernos de que Rusia no proyecta ninguna expansión territorial ni se propone dominar al mundo mediante los comunistas de cada país, que siguen la pauta que indica Moscú a dicho partido. Ni Gran Bretaña ni los Estados Unidos pueden permitir que Rusia se anexe ningún Estado balcánico ni parte alguna de Polo-

nia, además de la que actualmente tiene.—Efe.

Para impedir la guerra atómica

Washington, 3.—El presidente del Comité de Asuntos Militares en el Senado, norteamericano, Elbert D. Thomas, ha manifestado que únicamente un desarme total de las naciones puede evitar una futura guerra atómica.

«En el mundo de hoy—dijo Thomas—no hay más que una clase de guerra: la total.» Añadió que aunque las Naciones Unidas tuvieran éxito y llegaran a un acuerdo por el que se prohiba el uso de las armas atómicas, este acuerdo fracasaría «si estallase una guerra de grandes proporciones con cualquier clase de armas».—Efe.

Nuevo Gobierno en Grecia, presidido por Tsaldaris

Atenas, 3.—Tsaldaris celebró esta mañana una reunión de dos horas con el Rey Jorge II. Al salir de Palacio, Tsaldaris manifestó a los periodistas que había presentado a la sanción regia la lista del nuevo Gobierno, que quedará completa esta misma tarde, habiendo de jurar los ministros el lunes por la mañana a lo más tardar.

LOS ANTIFASCISTAS BIRMANOS EXPULSAN DE SU ORGANIZACION AL COMUNISMO

Rangún (Birmania), 3.—El Consejo Supremo de la Liga Popular Antifascista ha adoptado una resolución por la que se expulsa del organismo al partido comunista de Birmania. Los miembros comunistas del Consejo abandonaron la sesión antes de que se llevase a cabo la votación.—Efe.

VALORES SEGOVIANOS

El Dr. Mario Esteban

Por ALBINO SANZ

Casla es uno de esos pueblecitos segovianos donde la naturaleza se ha gozado en armonizar la perspectiva áspera y dura de la sierra con la belleza plácida y tranquila de unos prados permanentemente verdes. Sus gentes, de condición humilde, sienten el noble afán de abrirse camino con una singular tenacidad para luchar y vencer, deslizándose su vida entre el pastoreo y la ganadería y mirando a Madrid con afanes de conquista, pero sin olvidar a su pueblo.

Aquí nació el doctor Mario Esteban. De este lugar salió un día para Segovia, camino del Instituto, abriéndose paso entre las rocas para ir a fertilizar los campos de la ciencia. Salta a Madrid y ya en la Facultad de Medicina destaca su laboriosidad y predisposición para la especialidad a que un día ha de ser una de las primeras figuras nacionales. Esto, unido a su carácter bondadoso y afable, le granjean simpatías y honores que hoy sus paisanos exaltan y valorizan al nombrarle hijo predilecto de Casla.

Las clínicas y laboratorios se le ofrecen como fuente de observación y de estudio y le atraen las virtudes castrenses. Apenas obtenido el título de médico, se presenta a las oposiciones de Sanidad Militar, conquistando uno de los primeros números de su promoción. Es destinado a Marruecos, cuya zona está en rebeldía, y monta un equipo quirúrgico luchando frente a la ignorancia y a la superstición de los marroquíes, que se muestran reacios a las intervenciones de nuestro oftalmólogo. Vive las campañas de los años 1921 y 1924. Estudia las costumbres de los moros, se familiariza con ellos y por fin, tras una lucha tenaz, consigue atraerles a su consultorio, en donde ya se agolpan con veneración. Le besan las manos y le tocan los dedos para llevarse los a la frente y al pecho o a los labios, como un homenaje que comprende el cerebro, que pasa por el corazón y alaban los ríñones. Las operaciones del doctor Mario Esteban tienen para ellos el significado de milagros.

Cumpla su cometido con la fe y la caridad de un misionero, hasta el extremo que en Xauen, asistiendo a típicos, se contagió y estuvo a punto de morir. En otra ocasión, en la zona de Larache, se desarrolló una grave epidemia que, por orgullo de Segovia, afrontaron valerosamente y con resonante éxito dos segovianos: el doctor Mario Esteban, de Casla, y el doctor Martín Rascón, de Segovia. Este último había de caer poco después prisionero y morir en el cautiverio sirviendo heroicamente a España, no sin antes haber publicado, estos dos médicos segovianos, un libro en colaboración—«Peste bubónica»—que mereció un galardón oficial. Labor abnegada y heroica por la que le fué concedida, por el Gobierno español, la gran cruz de Beneficencia.

Asciende a capitán el doctor Mario Esteban y es destinado a Sevilla, donde en un concurso entre diplomados de oftalmología, se le confía el cargo de oftalmólogo del Hospital Militar y a su vez es nombrado oculista del Hospital de la Cruz Roja andaluza. Poco después la Real Academia de Medicina le cuenta entre sus académicos.

Por azares de su profesión militar, pasa nuevamente destinado a Melilla y se extiende su personalidad como oftalmólogo del Hospital Militar, acumulándosele cargos y honores. Es oftalmólogo del Hospital de la Cruz

Roja, de los asilos, de la clínica de protección infantil y director del Dispensario oficial antitracomatoso. Su nombre vuela en alas de la fama y a su clínica de Melilla acuden enfermos de todo Marruecos, Argelia, de nuestra Península y de otros países de Europa.

Surge el Alzamiento nacional y lo abandona todo para constituir el primer Equipo quirúrgico oftalmólogo de campaña, que empieza a funcionar en Grinón, el hospital de sangre de mayor importancia del frente de Madrid, en donde trabaja incesantemente día y noche. El «Equipo Mario Esteban»—con tal nombre se le denominaba—sirve de modelo. Y era corriente ver en los hospitales de campaña de Grinón, de Alhama, de Lérida, de Teruel, que los soldados heridos, con los ojos vendados, tenían a su lado una persona que les hablaba cariñosamente de la madre o de la novia, que les entretenía con historias, les leía libros, les escribía cartas o les llevaba de paseo para darles también un poco de felicidad y alegría, de consuelo y esperanzas.

Acabada la guerra, el doctor Mario Esteban pasa al Ejército del Aire. Aquí organiza los servicios de oftalmología y escribe un nuevo libro. «Las funciones visuales en aeronáutica», cuya obra es reconocida y declarada oficialmente por Orden ministerial.

Al constituirse la Academia de Sanidad del Ejército del Aire, se le nombra profesor de Oftalmología y, a su vez, jefe de estudios de dicho Centro. Más tarde, se crea el Hospital Central de Aviación, en donde por concurso de méritos queda nombrado director del mismo.

A lo largo de su carrera, el doctor Mario Esteban ha verificado gran cantidad de trabajos y artículos científicos, comunicaciones a Sociedades, conferencias, etc., que le catalogan entre las primeras figuras de la oftalmología española. Su nombre ha cruzado las fronteras y se le cita en todos los países entre los autores de estos últimos años. Es miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana, de la Sociedad Francesa de Oftalmología, de la Sociedad Oftalmológica de Madrid y de otras Academias.

La Sociedad Oftalmológica de Madrid le eligió entre los oculistas de la capital de España para pronunciar el discurso inaugural del curso 1946, y en el III Congreso Nacional de Medicina Práctica, fué galardonado con el premio del ministerio del Aire, que le fué entregado personalmente por el jefe del Estado en tan solemne acto. Le han sido torgadas numerosas condecoraciones que, debido a su modestia, muy pocos le han visto ostentar, y actualmente es teniente coronel médico del Ejército del Aire. Lleva sobre sí el gran orgullo de haber nacido en Casla y siente y ama con pasión las cosas de nuestra provincia, por lo que su propio pueblo quiere honrarle y distinguirle el próximo día 10, haciendo suya la frase de Aristón de Chios: «La virtud es la salud del alma».

ALBINO SANZ

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Información Local

AVISO A LOS ALCALDES Y SECRETARIOS DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Suspensión de confección de Documentos Cobratorios de Contribución Territorial para el próximo año de 1947

Delegación de Hacienda de Segovia, Administración de Propiedades y Contribución Territorial.—Por orden telegráfica de la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, recibida en el día de hoy en esta Delegación, se suspende la formación de los documentos cobratorios de las Contribuciones Rústica y Urbana para el próximo ejercicio económico de 1947, hasta nueva orden, que hará pública esta Administración, como consecuencia de la presentación ante las Cortes Españolas del proyecto de reforma de tipos tributarios.

Por lo tanto, todos aquellos Ayuntamientos, que no hayan remitido en el día de la fecha a esta Administración los documentos cobratorios de los conceptos citados, se abstendrán de hacerlo, advirtiéndoles que no obstante, lo manifestado, tendrá desde luego validez, el líquido imponible señalado a cada Municipio por esta Administración en los respectivos señalamientos y resúmenes de Contribución Rústica y Urbana, publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia, así como las variaciones aprobadas por esta Administración.

SOLO SE VENDERÁ CARNE LOS MARTES, MIÉRCOLES Y JUEVES

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—El ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, en telegrama oficial, me dice lo que sigue:

«Urge disponga V. E. que sacrificio ganado abasto todos Mataderos municipales venta carne únicamente martes, miércoles y jueves cada semana. Deme cuenta cumplimiento esta orden.»

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes, delegados locales y su más exacto cumplimiento.

El gobernador civil

PETICION DE MANO

Por doña Justina Sáez, viuda de don Aniceto Mariscal, industrial de Burgos, y para su hijo Heliodoro, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Berna Alvaro, hija de nuestro querido amigo el industrial de Cantalejo don Francisco Alvaro.

Con tal motivo se cruzaron entre los novios valiosos regalos. La boda se celebrará en Aranda de Duero dentro de este mes. Reciban los futuros contrayentes y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Gremio de Peluqueros-Barberos
Los industriales peluqueros-barberos residentes en la capital, a partir del día 6 del actual, pueden pasar a retirar el vale de jabón correspondiente al mes de Octubre, en las oficinas del Gremio (Casa de los Picos), durante las horas de diez a catorce. El plazo para efectuarlo caduca el día 16 del actual.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Josefa Gozalo Tubio, hija de Felipe y de María. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Pascasio Cordero González, con Eufemia Tejedor Callejo; Blas Esteban Verdugo, con Julia García Redondo.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Antonio el Real
Mañana, como primer martes de mes, el ejercicio en honor de San Antonio será a las seis de la tarde.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 820. Premiado con 2,50, los terminados en 20.
Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 462. Premiado con 2,50, los terminados en 62.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Unos individuos penetran en un domicilio de la calle de Cervantes y se llevan mil cien pesetas y varias alhajas

Ayer, entre cuatro y cinco de la tarde, aprovechando una breve ausencia de la dueña, unos individuos penetraron violentando la puerta, al parecer con una palanqueta, en el principal de la casa número 3 y 5 de la calle de Cervantes, donde vive doña Eugenia Martín Montes. Los ladrones violentaron diversos muebles, apoderándose de mil cien pesetas en billetes y de las siguientes alhajas: una medalla con cadena de oro, una pulsera también de oro, media docena de cuchillos de postre y dos cubiertos completos de plata, varias cucharas y cuchillos de otros metales, un reloj despertador, dos sortijas de oro y un alfiler figurando un topacio. Los ladrones debieron realizar «su trabajo» con toda rapidez, pues como decimos, doña Eugenia Martín estuvo ausente de su domicilio poco menos de una hora.

Denunciado el caso en la Comisaría de Vigilancia, los agentes realizan pesquisas para descubrir al autor o autores del robo.

Alquila una bicicleta y «marcha de viaje»

Don Félix Martín Manrique ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Segundo Pérez, (Serranillos), el cual había alquilado una bicicleta el pasado día 2, no habiéndose presentado a devolverla. Parece ser que el sujeto en cuestión salió con dirección Avila-Madrid.

Un «bonito» negocio

Ha sido detenido por la Policía un muchacho llamado Eugenio Antonio Ribada Navarro, el cual aprovechando las tarjetas que como felicitación en ciertas fechas suelen cruzarse entre los jefes de las entidades oficiales, se presentaba en las tiendas y establecimientos de confitería solicitando determinados artículos—turrónes, pastas, etc.—asegurando que los propietarios de las tarjetas pasarían a saldar las cuentas. Como es natural, esto no sucedía, pues aquellos estaban ignorantes de las compras que se hacían por tan «curioso» procedimiento. El negocio «era bonito» pero ha quebrado y el muchacho ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

Caidas casuales

En el día de ayer, y como consecuencia de caídas casuales en la vía pública, han sido asistidos en la Casa de Socorro Antonio Roldán y José Alonso del Olmo, de diecisiete y cincuenta y nueve años de edad, respec-

tivamente, y con domicilio en esta capital, San Geroteo, 2, y Cañuelos, 12, de una distensión ligamentosa en la región tarsiana izquierda del primer, y de una herida inciso contusa, situada en la región frontal, el segundo.

Quemaduras de segundo grado

Igualmente fué curada en el mismo centro benéfico, de varias quemaduras de segundo grado, situadas en la cara posterior del cuello izquierdo, la niña de siete años de edad Elena Santo Domingo, domiciliada en Parra, número 5.

NOTAS DEL OBISPADO

Ordens sagradas
El señor obispo ha conferido órdenes sagradas a los señores siguientes:
Diaconado: Don Francisco Arribas Muñoz y don Badiola Iglesias, C. M. F.
Presbiterado: Don José Gómez Bras, C. M. F.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2 PRAL. TEL. 555
(Censura Sanitaria S. G. 67)

Dr. Alvarez Pueyo

Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 72)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530
(Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño

DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 6

LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª derecha
(Censura Sanitaria S. G. 87)

SALVADOR HEREDERO

RAYOS X DIATERMIA LUZ ULTRAVIOLETA
Consulta diaria (SEGOVIA)
(Censura Sanitaria S. G. 49)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34
Segovia
Censura Sanitaria S. G. 83.

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.ª izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS
PERDIDA, el sábado, pluma estilográfica jaspada, desde Daoiz a Magullo. Gratificarán, Daoiz, 13, bajo.
PERDIDA de un reloj de pulsera, de caballero, en el campo de fútbol de El Peñasal. Gratificarán su entrega en la Agencia doña Julia Sancho, Colón, 9.
HALLAZGO de reloj el 20 de Junio, en la carretera de Laguna a Sacramenia, donde el dueño puede recogerle. Ladislao de Frutos.

ALQUILERES
ALQUILO dormitorio con dos camas o una independiente. Plaza de los Huertos, 2.
ALQUILO habitación para dormir o con derecho a cocina. San Francisco, 6 y 8.
GANADOS
EXTRAVIADAS cuatro vacas terrenas, una parda, las otras negras, sin marco. Abonará gastos Jesús Sánchez, en Cercadilla.
VENDO cien corderas castellanasy, Ciriaco Gallego, en Navas de Oro.
VACA suiza, recién parida, abundante producción, véndese. Fidel Prieto, en Perogordo.
NECESITO 400 a 500 reses laneras para embarcar del 12 al 14, tren especial a Puertollano (Ciudad Real). Germán Martín, Villovela de Pirón.
QUINCE merinas de vientre y en buenas condiciones, vendo. Verlas y tratar, Juan Herrero, en Hontanares.
VENDO ochenta primales merinos, juntos o separados, o los cambio por ovejas de vida. Tratar, Valeriano García, en Marazueta.
VENDENSE treinta ovejas sobres, sesenta borregas blancas y negras y quince primales merinas, Alejandro de Frutos, en Pascuales.
PAR DE BURROS de media vida y carro seminuevo, vendo. Viuda de Benjamín García, en Coca.
PASTOS
PASTOS para ganado lanar del 11 de Noviembre a 20 Mayo para 500 reses. Carrascal de Gumiel. Tratar, Santiago Pérez, en Los Huertos.
VENTAS
VENDESE casa número 3 de la calle Philla, en Segovia. Dirigirse a procurador V. Esteban Aránguez. Cronista Lecea, 6, 2.ª. Teléfono 639, Segovia.
CAMA imperio, se vende. Teléfono 699.
COCHE turismo «Ford», 17 H. P., se vende, cinco cubiertas nuevas, Virgilio Pascual, en Carbonero el Mayor.
CAMION «Chevrolet», seis cubiertas a estrenar 32 por 6 y dos medio uso, véndese. Parador del Norte, Félix Santuste y Saturnino Rodríguez.
MAQUINA escribir portátil marca «Invicta», véndese. Grabador Espinosa, 1, primero.

VENDO fincas rústicas en término de Zarueta del Monte. Informes, en nombre de la propietaria: Jesús Segoviano Gil, maestro. San Ildefonso.
DESEANSE vender fincas rústicas en término de Aldeanovilla. Para informes, dirigirse Alcaldía Boceguillas.
CASA, se vende, Marqués de Villena, 3 (San Marcos). Tratar, en la misma.
VENDO pinar de media obrada, en término de Laguna Rodrigo. Para tratar, con Cecilio Llorente, en Melque de Cercos.
CARRO en buen uso, una caballería menor, montado en ballesta, con toldo, vendo. Onésimo Luengo, Tabladillo.
COMPRAS
LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas, papel y archivos de todas clases, compro. Librería Hace, Infanta Isabel, 11; teléfono 456. Sucasal, San Francisco, 46. Teléfono 691.
VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 120.500, expedida en 28 de Noviembre de 1930, por: «Método para acabar los bordes de material en lámina». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.
AUTOMOVILISTAS: Reparad vuestros coches y camiones en «Auto-Taller». José Zorrilla, 185. Teléfono 128.
RIFA de una colcha en Cabañas de Polendos. Ha correspondido al número 24, en Pinillos.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

¿Sabe Vd. silbar...?

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método ÚNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Geromini Núñez

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN LA VILLA DE EL ESPINAR EL 5 DE NOVIEMBRE DE 1945

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Concepción Geromini Gila; hijo político don Ignacio Moya; nietos Ignacio-José y Antonio; tía doña Victoria Núñez de la Fuente; hermanos doña Angela y Elena; hermanos políticos don Primo, doña Florentina y doña Antonia Gila y don Olegario Cid; sobrinos y demás familia

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren en el Colegio de las Hijas de Jesús en El Espinar y en la Capilla de las Hijas de la Caridad de la Enfermería de las tropas de la Casa Militar de S.E. El Generalísimo (El Pardo) el día 5, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Por 1-0 venció la G. Segoviana al Atlético de Zamora

EN PANTOJA SE IMPUSO LA TECNICA DE LOS SEGOVIANOS

Yayo fué el autor del gol de la victoria

Con este partido acabó la primera vuelta de la Liga

TENIAN MUCHA RAZON...

Preocupaba en Zamora este partido—último de la primera vuelta de la Liga—, que su Atlético había de ventilar con esa Gimnástica Segoviana que llegaba a Pantoja aureolada por su brillante victoria con el Salamanca. Pero no era esto lo que más impresión produjo en los medios futbolísticos de la ciudad del Duro para temer al encuentro de ayer, sino la victoria segoviana en Cáceres frente al equipo extremeño que tan magnífico partido hizo en el de su presentación en Pantoja.

Había, además de las expuestas, otras muy serias razones para que en Zamora preocupara el partido de ayer tarde. Apuntamos a las dos últimas actuaciones del once zamorano. Como en ambas no fué capaz de marcar un solo tanto, a pesar de que en una tuvo como rival al modesto Plasencia, que no cuenta con una defensa que se haya distinguido por su firmeza en el transcurso de esta Liga—su poco brillante cifra de goles en contra es testimonio irrecusable de cuanto exponemos—, el trío defensivo gimnástico era la pesadilla de quienes barajaban nombres para completar el quinteto atacante del Atlético de Zamora, sensiblemente reaquecentado con las bajas de Gallego y Joseito.

Y si vistas así las cosas el panorama no se le presentaba al Zamora muy claro que digamos, e invertir los términos de la ecuación no podía dar una mayor tranquilidad, pues era lógico que preocupara, e incluso infundiera cierto temor, una delantera que acababa de marcar seis tantos a un trío defensivo tan sólido como el salmantino, y al que arrojaba esa tarde una media cual la charra del Peñasal.

Tenían mucha razón, y estaban en la realidad los que, para hacer el cálculo de las posibilidades de cada equipo, no olvidaron esos antecedentes a que nos referimos. A los que dieron de lado todo esto, el 1-0 de Pantoja—que pudo y debió ser algo más—les habrá producido mayor decepción que a los que prefirieron no sonar despiertos.

Cen solo unos colores no basta

Muy luego comprendemos que la (dirichada) pocas veces está con Balmes. Para ella no hay más razonamiento filosófico que el que conduce a dar el triunfo a los colores de su club. Mas pronto, y con mayor rotundidad, cuanto más perentoria sea la victoria del once favorito. Verdad que ayer el principio del partido parecía querer dar la razón a los obcecados. Rehecho el Zamora del primer susto que le dió la Gimnástica Segoviana con su acometida primera, acertó a contestar con igual brío, ya que no con la misma medida en cuanto a juego sosegado. Pero como Cereijo y Tano dispararon rápidos, el graderío de Pantoja crujió de un entusiasmo que atronó el espacio cuando Ajero se vió y se desató para bloquear en el suelo un balón que momentos antes había despejado de puño para rechazar un envenenado golpe de castigo, magistralmente sacado por el defensa González.

Pululaba por Pantoja, sin acabar de centrarse en su puesto, un Bermejo que con este partido debutaba en la actual temporada. Y aunque Pílin le ayudaba extraordinariamente, a un Sánchez más baqueteado no le costaba gran esfuerzo llevar la iniciativa en el ataque. Verdaderamente auracacado por el lado de ese formidable Insa que ayer lanzaba balones a la enclenque vanguardia atlética con empuje de titán.

Pero como ni Tano ni Clavero tuvieron ayer su tarde, la retrasada colocación de Adolfo y la insegura actuación de este medio segoviano no dieron lugar más que a unos muy incoherentes acosos zamoranos que morían en la jurisdicción de Almaraz.

Cambiaron de táctica los rojiblancos, y por el ala Tito-Cereijo llegaron con mayor facilidad a la zona de los sustos, consiguiendo que los segovianos cedieran varios córners para salvar situaciones apuradillas. Y en tal guisa el juego, Aparicio y Pílin hicieron ver a los atléticos cuán inútil resultaba su esfuerzo por aquella banda.

Su Majestad el gol

Con todos los honores entró en el marco del Zamora. Mediante esta elaboración: A los interiores gimnásticos se les empieza a servir balones. Y tanto Yayo como San José no los desaprovechan. Este nos levanta del asiento con un imponente cañonazo que, si al chocar con el abdomen de Sánchez, no pudo calar el marco zamorano, en cambio inutilizó un buen rato al medio centro atlético. El handicap de Sánchez sirvió para que los segovianos llegaran ante Baena con peligrosidad creciente en cada avance. Y ocurrió lo inevitable. Que un magnífico balón servido por Pílin al



Adolfo

Segundo, este extremo, sin perder tiempo, lo mandó a Ordóñez, quien, al estar muy marcado, se lo cedió soberanamente a Yayo, para que el interior derecha, con su potencia y colocación de disparo, lo clavara en la red zamorana en el minuto 27.

Fué tan maravillosa la jugada, que Pantoja se estremeció. Y se convenció, en forma tal, de la superioridad técnica del once segoviano, que los buenos aficionados—en Zamora los hay muy buenos—juntaron sus manos para aplaudir otro fantástico cañonazo de San José, el cual, al rebotar en el talón de Insa, describió tal espiral ante Baena, que a este buen canchero no se le cocieron las habas en el rato que siguió el acoso segoviano. Silencio monacal precedió al gol de Yayo, y los dos o tres avances gimnásticos que llegaron a muy pocos metros de Baena, quedaron en nada por una incomprensible tardanza en disparar sobre puerta. De este pecado no podemos absolver al trío central del ataque segoviano.

Aun sin goles, el segundo tiempo gustó más

El bálsamo de la caseta nos ofreció un Bermejo en el segundo tiempo muy diferente del corretón medio centro de la primera parte. Y como Sánchez se desfondó completamente a poco de reanudarse el juego—ya antes del descanso acusó un descenso alarmante—, el formidable empuje de Insa no bastaba—cómo iba a bastar!—para contrarrestar el más completo trabajo de la línea medular segoviana.

Ni apelando al recurso—muy zamorano por cierto—de no dejar jugar, pudieron los atléticos desembarrarse del agobio a que les sometía la mejor técnica del once contrario. Y no hubo otro Troya en Pantoja, con un segundo tanto gimnástico—mucho más éste que aquél—, porque San José y Segundo fallaron sendos balones fáciles. Mas si no se daban goles gimnásticos, no podía haber milagros en el once zamorano porque Clavero pasara al centro de la delantera.

No negamos que el cambio produjo, de momento, una reacción atlética que hizo, a su vez, revivir a la muy alicaída (hinchada) de Pantoja. Pero todo quedó en nada, debido a que ya se cuidó bien Aparicio de que Clavero no metiera pie ni cabeza a gusto suyo. Y como quitando a este muchacho las ocasiones de marcar, los demás tiraban poco y mal, el furor de la revivida afición zamorana se apagó como fuego de virtutas. Con melancolía de que nos hacemos cargo al presenciar aquellos balones estupidamente desplazados en raso por San José a Oscar, que éste ahora bazzarrísimo extremo ponía ante las barbas de Baena, para dar lugar a que este portero se luciera en vistosas estrididas, que evitaron tantos hechos. Como lo evitaron palos y largueros en un balón estrellado primero por San José, con fuerte chut, y después

con otro de Segundo, al que tan sólo pudo Baena desviar a córner, tras chocar con el poste superior.

Pero como el Zamora tiene sangre zamorana, no se resignó al papel de víctima, y aún sacó alientos, allá por los finales, para lucir su típica furia—ayer muy deportivamente—que intranquilizó a Ajero en dos ocasiones, una de las cuales sin éxito para el Zamora, debido a que Pílin metió rapidísimo su pie antes que Tito y Clavero.

Y como en Pantoja se derrochaba el brío, Oscar y González nos emocionaron con la más viril y espectacular disputa de balón de la tarde. Afortunadamente los dos salieron ileos, y entre zozobras alternas acabaron los tres minutos que restaban al partido.

Hoy como ayer

Tal nos pareció el Zamora en cuanto a jugar con brío. Muy otro del que conocemos en lo concerniente a juego. Y es muy natural que así se nos mostrara ayer este equipo, faltándole los dos buenos interiores que eran para él Gallego y Joseito. Su ausencia ha obligado a desplazar a Clavero de su indiscutible lugar. Por supuesto, que la prueba de ayer tarde nos figuramos que habrá convencido a los técnicos del club de su inutilidad. También se notó ayer en la delantera alguna otra ausencia.

La media bien, en tanto que Sánchez aguantó. Pero como fué poco tiempo, el acabado trabajo de Insa resultó estéril—una pena—debido a que Quintas no le secundó en su fantástico empujar a la delantera. Donde no está mal el Zamora es en el trío defensivo. Y hemos de consignar con singular agrado que Taján y González no emplearon ayer esa táctica brutal que al primero le observamos en la anterior temporada. Por ello le felicitamos. A González su trabajo de ayer le acreditó de gran zaguero. Como a Baena el suyo, de portero muy seguro.

Hicisteis (vuestro) partido

Jugaron los gimnásticos atemperándose, magníficamente en razón, a las modalidades características del

(Continúa en la página 5)

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Brillantes victorias del Madrid, A. Bilbao y Castellón frente al Gijón, Sevilla y Sabadell

El A. Aviación fué batido, en Riazor, por el Coruña

También el Tarragona salió vencido de Atocha

Con su gran victoria ante el duro Gijón, el Real Madrid se afianza en ese codiciado primer puesto de la clasificación al que se otorga el título de campeón. Y por cierto que el 4-0 de ayer le mejora su ya envidiable cociente general, en forma tal, que habrán de tener mucho cuidado con los suyos los dos atléticos que por el momento presente, con la seria derrota del Valencia ayer en Buenavista, son los dos que le van a la zaga si quieren dejarle atrás. Cosa poco probable para el domingo, ya que al Aviación no le va muy bien el Oviedo en su casa y el Bilbao tiene que jugar en Las Cortes con ese Barcelona que ayer empezó a sacar las uñas para arrebatarle en la Condomina los dos puntos al Murcia.



Real Madrid

La gloria de los madrileños fué empañada por el inesperado—inesperado para los que no la esperaran, pues que nosotros ya dijimos el lunes anterior que el Coruña estaría ayer para pocas fiestas—triunfo del once gallego. Y es que en fútbol los pronósticos en los que se aferran a que han de ganar sus colores son tan seguros como agua en cesta de mimbrés.

Otro pinito del Español barcelonés. Y como esta vez lo hizo con la asperilla grey de Zamora, forzoso es revalorizar su limpia victoria de ayer. Como también es muy de destacar esa goleada del Oviedo al Valencia del internacional portero que, si mejora el cociente de los astures, desequilibró, en cambio, el de los chés.

Por fin alcanzó el Castellón las muelas del triunfo en ese Sequiol, escenario otros años de las proezas de los muchachos que acompañan a Basilio en defender los colores del club levantino. Y al que en cada jornada se le pone más negro el horizonte es al campeón. A este paso el Sevilla va a dar el salto del trascuerno. Por de pronto añorará con melancolía el privilegiado puesto que ocupará el año anterior en esta clasificación que ahora le hace llevar el farolillo rojo.



Sevilla C. de F.

No faltó la marejadilla en la Segunda División. Algo más de marejadilla en el Cantábrico, ya que en Atocha la Real Sociedad de San Sebastián venció al hasta ayer imbatido Tarragona. Y se comprende que el temporal alcanzó a Santander, donde este once venció, sin lugar a dudas, a ese Zaragoza que paulatinamente se le va tornando en gris el rosado prometedor de las primeras jornadas. ¿Qué hace Araiz por el Ebro, que no inyecta al Zaragoza ese coraje que parece necesitar?

Malos tropiezos los del Levante y Alcoyano con sus derrota y empate respectivos. Y como aquí tampoco se pierde nada, lo desaprovechado por estos clubs lo recogieron el Córdoba y Granada para enriquecer su puntuación.

Aunque también apuradilla, le sirve al Hércules su victoria en Bardín para conservar el puesto que conduce al ascenso automático. Todo lo contrario que le sucede al Ferrol, ayer muy vapuleado por un once tan poco realizador como el mallorquín. O ponen remedio los gallegos o van a tener cola para rato. Porque no es buen augurio para el Ferrol los muy honorables resultados obtenidos ayer por el Málaga y Baracaldo, teniendo en cuenta que los rivales de ambos en esta jornada fueron los ex Primera Hércules y Betis, respectivamente.

LA JORNADA EN EL SEPTIMO GRUPO

Con los partidos celebrados ayer acabó la primera vuelta de Liga en la Tercera División. Y, como siempre acontece en estos casos, en este final hubo contento y desencanto. Que la alegría es sempiterna compañera del que triunfa como el desencanto lo es del que a su esfuerzo no le acompañó la fortuna.

Andábamos por aquel otro—y tan otro!—Noviembre del 45 haciendo los más difíciles malabarismos con los menguados cuatro puntos que los guarismos de la tabla concedieron a aquel once gimnástico que parece como que se empeñó en hacernos sufrir a todos. Y conocidas, a tales alturas, las características de aquellos frios, frios, jugadores toda la segunda vuelta se nos pasó pensando en la promoción de la que no pudimos librarnos a pesar de la buena voluntad puesta a contribución para evitarlo.

¡Cuán distinto este Noviembre que ayer descabezamos con esa magnífica victoria en Pantoja de esos admirables muchachos que tanto—y tan bueno—están haciendo por poner muy en alto el nombre de Segovia! A la tenebrosidad del año pasado la ha sucedido este fulgurante resplandor de los trece puntos de la tabla que nos dan legítimo derecho para

ocupar—y con qué gusto!—ese anhelado segundo puesto que ya, de no suceder lo imprevisto, difícil será que nadie nos arrebathe. ¡Adelante, muchachos gimnásticos! Con nuestra más cordialísima enhorabuena y con el aliento de una afición que, con gratitud, os paga y pagará siempre vuestro cariño a Segovia, adelante siempre.

Brillante por demás—si en el brillante puede haber sobrante—la actuación del Real Valladolid en el partido de ayer. Pues si con él cerró el ciclo de sus ininterrumpidos triunfos, en la primera vuelta, esta victoria frente al once de la misma camada pulverizó los augurios de los tagures que le suponían capaz de dejar libre el paso al Alas. Y porque nosotros jamás—que esto quede muy clarísimo—caímos en tal ruidada de pensamiento, la victoria del Real Valladolid la celebramos como el que más.

El resultado del Calvario nos ha sumido en gran confusión. Porque después de verle jugar al Salamanca aquel soberano partido en El Peñasal, y teniendo en cuenta, además, que el Talavera no había conseguido arrancar un sólo punto en sus cuatro salidas de casa, no podíamos esperar ese 1-1 que arrebató

al once charro el noventa por ciento de sus posibilidades de clasificación. Las del once talaverano correrían gran riesgo si tropezara en alguno de los partidos que ha de jugar a domicilio. Y conste que esto no quiere decir que estemos pensando en el del domingo próximo, si bien tampoco hemos de ocultar nuestra esperanza de que tal acontecimiento se produzca.

A pesar de sus victorias de ayer quedan en la zona intermedia de la tabla el Avila y Cacerío. Y como quiera que sus triunfos en esta jornada lo fueron ante los linterna roja del grupo—el Béjar más que linterna es faro potentísimo—esperemos a la apertura de la segunda y última fase de Liga para poder calibrar a estos dos onces, abundantemente y extremadamente. Y esperemos también a que el Zamora cuente con la colaboración de Joseito y Ruano para ver si esa delantera, un día coco de los tríos defensivos, vuelve por los fueros perdidos en las tres últimas fechas del calendario de la primera vuelta.—C. COMO LES FUE AYER A NUESTROS EX RIVALES

Extraordinariamente bien al Palencia y BURGALOSA. Los palentinos, por haber vencido en esta jornada a la Maestranza por 3-1 en el campo de este club, se apuntaron una victoria que les permite pasar a la segunda vuelta en el primer puesto de la tabla. Y la BURGALOSA, que en Zatorre hizo un 6-0 como una casa a la otra Maestranza—de Logroño—, ha podido no tan sólo conservar el sitio de honor, sino que también le ha servido para acabar la vuelta sin conocer el amargor de la derrota.

No tan bien le fué a la C. Leonesa, pues por el Cantábrico no encontró viento favorable con el 3-1 que le hizo el Gijónés. Y a los que con nosotros compartan las brisas del Guadarrama, de todo hubo en los campos de juego. Del que es propietario el Manchego, salió con 4-1 en contra la Ferroviaria; el Mediodía venció (esta victoria se dió el día de Todos los Santos) al líder del grupo octavo, el Albacete, que jugado mucho más que los madrileños, perdieron por 2-1 en Madrid. Y el desvaído Imperio se dejó llevar los dos puntos por un once tan poco significado como el Conquense, al que no pudo neutralizar el tático que este once le marcara en el propio campo del que el año anterior nos trajo tan en jaque a los demás. ¡Como cambian los tiempos sin los Jorges, Arcencibias y demás (terceros) del Imperio!

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Real Madrid, 4; Gijón, 0.
D. Coruña, 1; A. Aviación, 0.
Español, 2; Celta, 0.
Murcia, 0; Barcelona, 1.
A. de Bilbao, 5; Sevilla, 0.
Oviedo, 4; Valencia, 1.
Castellón, 4; Sabadell, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	1	19	4	11
A. Bilbao	7	4	1	2	17	8
A. Aviación	7	3	3	12	9	9
Español	7	4	0	3	14	11
Barcelona	7	3	2	2	11	10
Oviedo	7	2	3	2	12	10
Valencia	7	3	1	3	9	10
Coruña	7	2	3	2	6	11
Celta	7	2	2	3	12	13
Gijón	7	2	2	3	13	15
Sabadell	7	2	2	3	7	10
Murcia	7	2	2	3	9	14
Castellón	7	1	2	4	9	17
Sevilla	7	1	2	4	8	17

Segunda División

Santander, 3; Zaragoza, 0.
R. Sociedad, 3; Tarragona, 2.
Levante, 2; Córdoba, 3.
Alcoyano, 1; Granada, 1.
Mallorca, 5; Ferrol, 1.
Hércules, 1; Málaga, 0.
Betis, 3; Baracaldo, 2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Hércules	7	6	0	1	13	4	12
Tarragona	7	6	0	1	17	6	12
R. Sociedad	7	5	0	2	22	12	10
Córdoba	7	4	1	2	10	8	9
Betis	7	3	2	2	14	10	8
Alcoyano	7	3	2	2	13	11	8
Levante	7	3	1	3	19	13	7
Granada	7	2	2	3	8	12	6
Mallorca	7	3	0	4	11	16	6
Málaga	7	1	3	3	6	10	5
Zaragoza	7	2	1	4	6	14	5
Baracaldo	7	2	0	5	9	17	4
Ferrol	7	1	1	5	9	16	3
Santander	7	1	1	5	7	15	3

3.ª División (7.º Grupo)

Salamanca, 1; Talavera, 1.
Cacerío, 5; Béjar, 1.
Alas, 0; Valladolid, 3.
Avila, 4; Plasencia, 0.
Zamora, 0; Segoviana, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	9	9	0	0	34	12	18
Segoviana	9	6	1	2	30	16	13
Alas	9	5	2	2	16	13	12
Salamanca	9	4	2	3	29	17	10
Talavera	9	4	1	4	22	15	9
Avila	9	3	2	4	27	22	8
Zamora	9	4	0	5	21	18	8
Cacerío	9	3	1	5	25	19	7
Plasencia	9	2	1	6	18	42	5
Béjar	9	0	0	9	13	60	0

Nueva constitución japonesa, promulgado por Hiro-Hito

(Viene de la página 1)
El Emperador, con sencillo uniforme negro de Corte, dió lectura desde el trono al recibo. Sus manos mostraban algún temblor, pero la voz del Monarca era clara.
La escena fué impresionada por los reporteros de Prensa y cinematográficos y más adelante fueron obtenidas fotografías del matrimonio imperial, ostentando Hiro-Hito revulsa «para señalar—se dice—la renuncia del Japón a la guerra y al militarismo». Estas fotografías serán difundidas entre las oficinas públicas y escuelas.
La nueva Constitución entrará en vigor de aquí a seis meses.—Efe.

numerosas atribuciones, haciendo de él sólo «un símbolo del Estado y de la unidad del pueblo». El Emperador no tendrá ningún poder político y deberá limitar sus actividades al ceremonial que en la nueva Constitución se especifica y a los actos y recepciones oficiales.
Entre los derechos humanos figura el de los hombres y mujeres a contraer matrimonio con quien deseen, suprimiendo los pactos matrimoniales, tradicionales, concertados por los padres, los cuales quedan proscritos por una cláusula que dispone que el matrimonio se basará sólo en el mutuo consentimiento con igualdad de derechos para ambos cónyuges.
También se reconoce el derecho que asiste a los obreros para organizarse y el de los ciudadanos para reclamar contra el Estado en el caso de que éste viole sus derechos.
El capítulo en que se renuncia a la guerra declara que «la nación japonesa hace abandono de su derecho soberano de declarar la guerra y de mantener fuerzas armadas, en aspiración sincera de una paz internacional basada en la justicia y el orden».
La nueva Constitución se compone de 103 artículos.—Efe.

Puntos que abarca la nueva Constitución

Tokio, 3.—La nueva Constitución japonesa, que entrará en vigor dentro de seis meses, ha sido publicada para general conocimiento de los ciudadanos nipones.
En el citado documento se establecen normas para el desenvolvimiento de la vida nacional, así como derechos humanos no conocidos hasta ahora en el Japón. En él se proscriben la guerra y se priva al Emperador de su condición sagrada, así como de sus

Apoteósica despedida, en Madrid, a los marinos argentinos

(Viene de la página 1)
ción que sentían al encontrarse en la Madre Patria.

Concesión de la Cruz del Mérito Naval al comandante Malatesta

Su Excelencia el Generalísimo ha concedido al comandante del crucero «Argentina», don Víctor Malatesta, la cruz del Mérito Naval, cuyas insignias le fueron ayer impuestas por el ministro de Marina, almirante Regalado. Se celebró el acto a las dos y media, en el ministerio de Marina, y asistieron además del comandante del buque-escuela, una representación de jefes, oficiales y cadetes argentinos. Acompañaban al ministro de Marina los subsecretarios de los ministerios del Aire, Ejército, Asuntos Exteriores y Marina Mercante; secretario general, almirante jefe y segundo jefe de Estado Mayor y jefes de instrucción, ministro togado del ministerio, alcalde de Madrid, director general de Turismo y una representación de jefes del ministerio.
Después del acto el ministro obsequió con un almuerzo al comandante del crucero «Argentina», al que asistieron las personalidades citadas.

director de las autoridades y jerarquías del Estado para expresarles su más profunda gratitud, en nombre suyo y de los demás marinos argentinos, por la cordial y entusiasta acogida de que han sido objeto desde que pisaron el suelo de España. Con el comandante Malatesta recibieron a los invitados los jefes y oficiales del buque-escuela, y al simpático acto de confraternidad hispanoargentina asistieron casi la totalidad de los ministros, el jefe y segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo, generales Martín Alonso y Franco Salgado, respectivamente; capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes; subsecretario del Aire y Asuntos Exteriores; directores generales de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y de América, señor Galán Pacheco;

113 cargos contra monseñor Tisso previstos todos con la pena de muerte

(Viene de la página 1)
de un discurso antirruso que atribuyen a Byrnes, a pesar del mentís dado al respecto por la representación norteamericana en Bulgaria.
Bronzovm, ex alcalde de Sofía y miembro, por la oposición, de la Comisión de observación de las elecciones, ha manifestado que éstas no fueron libres, citando numerosas pruebas de tal afirmación, añade la información.—Efe.

La sinceridad de las rumanas

Londres, 3.—La Prensa rumana publica íntegramente el texto de la contestación del Gobierno Groza a las notas británica y norteamericana de fecha 23 de Octubre, relativas a las elecciones videras, así como el de las propias notas, según comunican de Bucarest a la Agencia Reuter.
Añade la información que las emisoras inalámbricas siguen exclusivamente al servicio de los partidos gubernamentales en cuanto a propaganda electoral; que la de la oposición es prácticamente inexistente, pues los pocos carteles que logran fijar los nacional-liberales y los nacional-campesinos suelen desaparecer al poco tiempo, y que en algunos puntos las juntas electorales locales han anulado las candidaturas de oposición, basándose en supuestas irregularidades de procedimiento.—Efe.

Tito califica a Churchill de provocador de guerras

Londres, 3.—En Belgrado Tito pronunció un discurso en el que reiteró la acusación formulada contra Churchill por Stalin, y le calificó de «provocador de guerras». Después de pedir la devolución de los buques yugoslavos retenidos en el Danubio por los norteamericanos, dijo que su Gobierno desea mantener relaciones amistosas con todos los países, especialmente con las cuatro grandes potencias, al lado de las cuales luchó durante la pasada contienda. Declaró, finalmente, que no cree en una tercera guerra mundial.—Efe.

Estaban también el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, gobernadores civil y militar y el barón de las Torres; de la Embajada argentina, el encargado de Negocios, señor Labougle; primer secretario, señor Casal; agregados cultural, aéreo, militar y naval. Figuraban también numerosas personalidades de la sociedad madrileña, entre ellas los marqueses de Valdeiglesias, Valdavia y Vega de Anzó; director del diario «Informaciones», don Víctor de la Serna, y director y subdirector de «Arriba», señores Echarrí y Herráiz, así como otros muchos invitados.
La fiesta, en la que figuraban muchas señoras, estaba animadísima. El señor Malatesta, que lucía la insignia de la cruz del Mérito Naval, que por la tarde le impuso el ministro de Marina, regaló un grimpolín de seda, en miniatura, del buque-escuela a cada uno de los ministros, así como una placa conmemorativa de la visita a España del crucero «Argentina». Otros banderines de seda regaló a todas las señoras, así como medallas en recuerdo de la visita. La simpática fiesta, en la que los ilustres marinos recibieron una vez más demostraciones de afecto y simpatía, se prolongó hasta después de las nueve de la noche, hora en que tuvieron que dirigirse a la estación del Mediodía, con el fin de salir para Sevilla. Antes de abandonar el hotel firmaron numerosos autógrafos.

Estaba también el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, gobernadores civil y militar y el barón de las Torres; de la Embajada argentina, el encargado de Negocios, señor Labougle; primer secretario, señor Casal; agregados cultural, aéreo, militar y naval. Figuraban también numerosas personalidades de la sociedad madrileña, entre ellas los marqueses de Valdeiglesias, Valdavia y Vega de Anzó; director del diario «Informaciones», don Víctor de la Serna, y director y subdirector de «Arriba», señores Echarrí y Herráiz, así como otros muchos invitados.
La fiesta, en la que figuraban muchas señoras, estaba animadísima. El señor Malatesta, que lucía la insignia de la cruz del Mérito Naval, que por la tarde le impuso el ministro de Marina, regaló un grimpolín de seda, en miniatura, del buque-escuela a cada uno de los ministros, así como una placa conmemorativa de la visita a España del crucero «Argentina». Otros banderines de seda regaló a todas las señoras, así como medallas en recuerdo de la visita. La simpática fiesta, en la que los ilustres marinos recibieron una vez más demostraciones de afecto y simpatía, se prolongó hasta después de las nueve de la noche, hora en que tuvieron que dirigirse a la estación del Mediodía, con el fin de salir para Sevilla. Antes de abandonar el hotel firmaron numerosos autógrafos.

Regresa de Buenos Aires el director general de Correos

Madrid, 4.—En el Lusitania Express llegó ayer mañana a Madrid el director general de Correos y Telecomunicaciones, don Luis Rodríguez de Miguel, que regresa de Buenos Aires y Río de Janeiro, donde ha permanecido durante dos meses representando a España en el V Congreso de la Unión Postal de las Américas y España. Le ha acompañado en esta comisión el jefe de la sección Internacional de Correos, don Elías Urtegaray. Acudieron a la estación a recibirlos el secretario general de Correos y Telecomunicación, don Manuel González y González; el Consejo de dirección de Correos y Telégrafos; el jefe principal de Correos, don José Hernández; el jefe principal de Telégrafos, don Florentino González; el inspector general don José de Juan; el administrador de la Caja Postal de Ahorros, Consejo de administración de la misma y otros altos funcionarios y numerosos amigos.

100 plazas auxiliares Educación Nacional

Ambos sexos. Instancias hasta 26 Diciembre. No se exige título. Edades, dieciséis años. Contestaciones cronometradas. Regalamos programa. Diríjase a ACADEMIA MURO. Correo, 4.—Madrid.

Clausura de la I Asamblea Nacional de Obreras de Acción Católica

Madrid, 4.—En el salón de actos de la casa conventual de los reverendos Padres Paúles de la calle de García de Paredes se celebró ayer la sesión de clausura de la I Asamblea Nacional de la Hermandad Obrera de Acción Católica, en la que han tomado parte más de 200 representantes de todas las provincias españolas.
Fue presidido el acto por el señor obispo auxiliar de Madrid, monseñor Vizcarra; el doctor Boned, don Ignacio Zulueta, consiliario de la Rama de Hombres de Acción Católica; don Santiago Arín, presidente de los mismos, y don Alfredo López, presidente de la Junta Nacional.

verdades que El nos enseñó y el sublime ejemplo de su sacrificio.
Terminó dando su bendición a los delegados y declarando clausurada la I Semana Nacional.

Comienzan los actos de la santa misión mariana en Sevilla

Sevilla, 3.—A las cuatro de la tarde comenzaron con gran solemnidad los actos de la santa misión mariana, que durarán hasta el próximo domingo, día 10. Misioneros de Sevilla y de las ciudades y villas de la archidiócesis hicieron a dicha hora su entrada oficial en la ciudad. Se formó una solemne procesión en el Seminario Conciliar, figurando en el cortejo, además de los misioneros, seminaristas y auxiliares de la santa misión, masculinos y femeninos. En la procesión, presidiéndola, iba, además de las primeras autoridades y relevantes representaciones, su eminencia el cardenal Segura, con mitra y báculo. El recorrido desde el Seminario a la catedral se realizó con impresionante recogimiento y severidad, dando muestras de profundo respeto al genio estacionado en el itinerario de la procesión. El cardenal Segura dirigió la palabra a los fieles para expresarles el carácter, la importancia y las finalidades de la santa misión.

Los marinos concurren a varias pruebas deportivas

Por la tarde presenciaron los marinos argentinos el concurso hípico del hipódromo de la Zarzuela, en donde fueron recibidos cariñosamente, como por la mañana, al asistir, un grupo de ellos, al parque del Retiro para presenciar las regatas que se celebraron en el lago para disputarse el campeonato de España de remo.
El comandante del crucero «Argentina», con un grupo numeroso de marinos, asistió al partido de fútbol de Liga entre el Real Madrid y el Gijón. El señor Malatesta, con los oficiales y cadetes, ocupó en el Estadio Metropolitano el palco presidencial con el general Millán Astray, directivos de la Federación Nacional de Fútbol y del club del Madrid. Los restantes cadetes ocuparon otros palcos, y los espectadores recibieron a los visitantes argentinos con una imponente manifestación de cariño y simpatía que se prolongó largo rato, con vivas a la Argentina y a España, a Franco y a Perón.

CENTRO DE ESTUDIOS JURIDICO Y ADMINISTRATIVOS CARRERA DE DERECHO

Departamentos oficiales, Banco de España, Administración civil, Aduanas, etcétera. Más de 460 plazas convocadas con título académico, o sin él y para señoritas. EXAMEN DE ESTADO San Agustín, 23, 2.º



EL PRESBITERO

D. IGNACIO OTERO ESTEBAN

Cura párroco de Valdesimonte

Falleció el día 3 de Noviembre de 1946

a los 71 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director Espiritual; sobrinos don Eusebio Esteban Borreguero y doña Petra Francisco Martín y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN SHANGHAI MUEREN TODOS LOS MESES MAS DE MIL PERSONAS DE HAMBRE

El pan vale tres mil veces su precio oficial. Comunistas y nacionalistas se entienden maravillosamente en las cuestiones del estraperlo

Los empleados chinos están entregados a la corrupción

«Die Woltwoche», de Shanghai, dice: «Estamos en la lejanía asiática, a mil millas de San Francisco, pero la vida que hemos salido hace tres días, no difiere en nada de la de Berlín, Terranova y las Bermudas, pero cuando se sale de todo cambia: bandadas de pececillos chinos, medio muertos de hambre, cubiertos de porquería, corren hacia los autos. Se ven barricadas de armas que han dado vuelta al mundo y que hacen recordar cuadros de la guerra civil de España; quizás pudiera llamarse a Shanghai el Berlín de Asia. Existe una gigantesca avenida entre grandes bloques de casas modernas, que se asemejan a San Francisco, pero la ciudad es tan pobre, que todos los días mueren más de mil personas de hambre. Además, para que un enfermo pueda entrar en un hospital, tiene que pagar por lo menos de 2.000 a 2.000 dólares. En ningún sitio en el mundo se come tan caro. Los niños que nos siguen pidiendo pan, arroz, comida», verdaderamente sólo viven de lo que sacan mendigando y de los restos de comida del Ejército norteamericano. El pan que, a su debido precio, debiera costar cuatro dólares chinos el kilo, vale en realidad un dólar americano, o sea tres mil veces su precio oficial.

La característica del país, donde el trabajador ya no puede ganar, con todo su trabajo, ni siquiera lo necesario para mal mantenerse, reside en el abismo que media entre el pobre y el rico. Antes el trabajador tenía por lo menos lo suficiente para comer, pero ahora media una distancia infranqueable entre lo que gana y el mínimo necesario para proveerse en el mercado negro. Todo lo que hemos visto en Europa, en este sentido, es un juego de niños comparado con lo que ocurre en China, donde, junto a un lujo inimaginable, y a los mayores excesos, que recuerdan la época de decadencia del Imperio romano, existe un hambre horrible.

Un director del puerto de Shanghai nos invitó a pasar en su casa de campo el fin de semana. La casa era un pequeño palacio, adornado con magníficos tapices y con las más refinadas porcelanas, dignas de figurar en un museo. Toda su fortuna la había ganado durante la guerra.

Todo el mundo sabe que cuando llega a Shanghai un buque de la U. N. R. R. A., su carga—de un valor aproximado de un millón y consistente en harina, arroz, conservas de cerdo y azúcar—, al ser trasladada al puerto, se pierden, por lo general, una mitad de las mercancías, desapareciendo otra cuarta parte antes de llegar a los consumidores. Los que organizan estas «desapariciones», a los que también pertenecen los directores de los puertos, disponen de mercancías por valor de más de 750.000 dólares, que se venden en el mercado negro, multiplicando su precio muchas veces. Hasta ahora, los bienintencionados americanos no han logrado dominar estas fechorías, aun cuando saben que se trata de una cuestión de vida o muerte para decenas de millones de personas. Los empleados chinos están entregados a la corrupción, y los pocos que no lo están, son tan odiados por los demás que no logran nada. Comunistas y nacionalistas se entienden maravillosamente en este punto, al menos cuando pertenecen a las clases superiores.

Y junto a toda esta corrupción, reina en la China todavía la guerra civil, la que no es una guerra de opereta, sino una mortífera lucha que hace morir a muchas personas, que destruye las ciudades y asuela los campos, como lo hizo en Europa la segunda guerra mundial. En medio de esta destrucción, existen unos comités de la neutralidad, compuestos por representantes de los nacionalistas, de los comunistas y de los Estados Unidos, cuyos comités dan buenos consejos, intentan resolver los problemas locales y tratan de ganarse a los generales para la paz, lo que consiguen muy pocas veces, porque los jefes militares chinos viven del robo y del saqueo, y cuando se quiere desviarlos de este camino, responden: «Tenemos que vivir de algo, y los envíos de la U. N. R. R. A. no llegan hasta nosotros».

Es de temer que todavía transcurran muchos años, o decenios, hasta que llegue la época en que no caigan muertos a diario miles de chinos, ya sea a causa de las guerrillas o del hambre, por una meta que sólo conocen los dioses, los dioses chinos precisamente.

Por 1-0 venció la G. Segoviana al Atlético de Zamora

(Viene de la página 3.)

Zamora cuando juega en Pantoja, es un espectáculo sin desmayo el alud de los primeros minutos y engarzando la jugada en cuanto la pegajosidad del Atlético remítala. Si a eso se le puede decir que es tener vista, ayer un poco de míope el once segoviano. En el primer tiempo, y según he anotado antes de ahora, no fue un juego eficaz la Gimnástica por Bermejo no llenó el centro del campo de Pantoja y porque Adolfo jugó retrasidísimo y quitándose encima los balones como fuera, se atenerse a más condiciones. La segunda parte sirvió a los dos para producir la mala impresión que nos produjo su anterior trabajo. Bravos, muy bravos, cortando, cuando el Zamora atacaba, y mucho mejor sirviendo, hubiera o no contrarios.

Decir que Piliñ fue un fenómeno en Pantoja, equivaldría a caer en un error del que estamos divorciados hace mucho tiempo. Pero cañal que fue el mejor de la media segoviana, sería tanto como faltar a una verdad grande, grande, como la montaña.

En el trío defensivo ayer hubo pocos lunares. Si acaso, si acaso, los malos empujes de Almaraz, alguno.

EL TRASLADO DE TECNICOS ALEMANES A RUSIA

Berlín, 3.—Tres periódicos publicados en la zona de ocupación soviética de Berlín dan a conocer las condiciones en que los técnicos alemanes han sido trasladados a Rusia. Dicen que los contratos de trabajo han sido escritos voluntariamente por plazos como a «más de tres» años; que los alemanes percibirán sus emolumentos en rublos, marcos o divisas aliadas; que podrán pasar sus vacaciones en Alemania y que sus privilegios en la zona del correo serán ilimitados; que podrán tener cuentas de corrientes y que los bienes que dejen en Alemania serán vigilados por el Gobierno de este país.—Efe.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

Dama galana. K. Roberts. 35 pesetas.

Eran cuatro hermanas. M. Love. 12.

Del natural. Jerome K. Jerome. 26.

Los vivos y los muertos. Juan Maragall. 25.

La felicidad conyugal. Tolstoi. 25 pesetas.

Beau Sabreur. P. C. Wren. 18 pesetas.

Río perdido. Zane Grey. 15.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

FACULTAD DE REVOLUCION

SEGURO DE ENFERMEDAD

GRUPACION NACIONAL DE ENTIDADES COLABORADORAS

El Seguro Obligatorio de Enfermedad, es una obra eminentemente social, que el Gobierno de la Nación realiza a través de los organismos por él designados, cuales son: el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, LOS SERVICIOS SINDICALES y las MUTUAS DE SEGUROS, que han obtenido la calificación de Entidades Colaboradoras, además de otros.

Las prestaciones económicas y sanitarias que vienen obligadas a procurar las Entidades Aseguradoras dichas se definen en las normas reguladoras del Seguro de Enfermedad.

El Gobierno, en su deseo de respetar la libertad de asegurados y beneficiarios para elegir la Entidad a través de la cual han de percibir los beneficiarios del Seguro de Enfermedad, autoriza a las Empresas y productores para que, dentro de los plazos fijados en la Orden del Ministerio de Trabajo de 27 de Septiembre último, puedan manifestar su voluntad, ejercitando el derecho de elección, libremente y sin coacción alguna.

LA ESPAÑOLA.—Doña Ascensión González Escolar, Cervantes, 2, Segovia.

MAPFRE.—San Frutos, 3, Segovia.

MUTUA BALEAR.—Don José Oliva Domenech, San Juan, 4, Segovia.

MUTUA ESPAÑOLA DE PREVISION.—Desengaño, 9, Madrid.

MUTUA GENERAL DE SEGUROS.—Plaza del 4 de Agosto, 1, Segovia.

MUTUA VASCONGADA DE PREVISION.—Ondátegui, 20, Segovia.

MUTUALIDAD GENERAL AGROPECUARIA.—Plaza del 4 de Agosto, 3, Segovia.

MUTUALIDAD PATRIA HISPANA.—Don Pedro Fernández García, Carmen, 10, Segovia.

MUTUALIDAD DE PREVISION HISPANIA.—Don Nicolás Toledo, calle Ochea Ondátegui, 20, Segovia.

PREVISION VASCO-NAVARRA.—Don J. Heredia, calle Ochea Ondátegui, 20, Segovia.

(Autorizado por la Dirección General de Previsión con el número 61 en 30-10-1946.)

El "botolino", un arma nueva mil veces peor que la bomba atómica, amenaza a la Humanidad

SE TRATA DE UNA TOXINA VENENOSA, UNA PULGADA CUBICA DE LA CUAL ES CAPAZ DE MATAR A 1.000.000 Y MEDIO DE PERSONAS

El "botolino" revoluciona la guerra bacteriológica y contra su veneno existen poquísimas probabilidades de protección

Mientras todos estamos creyendo que la bomba atómica es el arma más terrible que jamás ha conocido la humanidad, un periodista inglés, John Langdon-Davies, viene a descubrirnos que todavía hay otra arma secreta cuyas posibilidades mortíferas dejan chiquita a la bomba atómica.

Todas estas sospechas acerca de esta nueva terrible arma han sido vagamente sugeridas por las referencias de sir John Anderson y otras personas. Por estas vagas declaraciones se sabe que ahora el Estado norteamericano está en posesión de una toxina bacteriológica de la cual una sola onza de ella podría, bien distribuida, acabar con todos los habitantes de los Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña.

Tan fantásticamente mortal es esta toxina que el secreto, al irse difundiendo, va atemorizando a los hombres de ciencia, que ya no se atreven ni a hablar de ella.

Una onza mata 1.250.000 personas. Por lo que se sabe hasta ahora es que los indicios de esta sensacional información proceden de una nota cortísima firmada por dos científicos sudafricanos y que apareció publicada en las columnas de la revista «Naturaleza».

Esta nota dice que los autores del artículo habían encontrado un sistema nuevo para desarrollar rápidamente un microbio llamado botolino.

El botolino crece tan rápidamente que se convierte en la toxina más venenosa hasta ahora conocida. El hecho es que inyectando una cienmilésima parte de centímetro cúbico de este cultivo en un ratón, el ratón murió en el acto.

Añadiendo que la dosis mortal es proporcional al peso de un cuerpo humano, puede creerse que un centímetro cúbico de esta toxina mataría a ochenta mil personas y una pulgada cúbica produciría la muerte a un millón doscientos cincuenta mil hombres. ¡Esto es, casi como 20 bombas atómicas bien distribuidas!

La mejor arma de guerra. Pero, entonces, ¿cómo es posible que ante tamaña barbaridad estos científicos sudafricanos estén trabajando en el estudio y desarrollo de esta toxina? Según su nota, sus estudios conducen al hallazgo de una antitoxina que pueda acabar con el veneno del botolino.

¡Y aquí viene lo paradójico! ¿Que para evitar el envenenamiento de un millón de hombres por el botolino, primero tiene que fabricarse toxina suficiente para envenenar a otros tantos millones de personas!

¿Pero si nunca hemos tenido que preservarnos de esta toxina, por qué ahora tanto empeño en descubrir un antídoto a un veneno «prefabricado»? ¿Pues porque el botolino es un arma formidable para revolucionar el arte de la guerra!

La mayoría de los microbios viven en nuestro cuerpo; aumentan en número hasta que son suficientes para acabar con nosotros.

Pero con el botolino las cosas ocurren de diferente manera. El germen no puede vivir en el cuerpo humano. Se alimenta de carroña. Ataca el tejido del cual está hecha la proteína, pero solamente cuando la proteína es parte de un cuerpo muerto.

Entonces se convierte en uno de los aminoácidos de los cuales la proteína está hecha; y esta nueva composición química es absolutamente mortal a cualquier forma de vida animal que tome contacto con ella.

Este polvo venenoso mortal arrojado sobre la Tierra o aventado como una niebla sobre los campos y las ciudades, acabaría con todo ser viviente que tocara.

Pocos remedios contra el botolino. El remedio, si es que hay alguno, es inyectar a las poblaciones enteras en tiempos de paz con la antitoxina.

Pero esto no es todo. Hay una media docena de aminoácidos, cada una atacada por su bacteria especial. El botolino no puede ser el único aminoácido utilizado por el enemigo.

Las antitoxinas, efectivamente, pueden ser distribuidas ya entre la población para preservarla del botolino. ¿Pero en qué forma? Hay aeroplanos ya preparados para distribuir DDT y Gammexane sobre centenares de millas para destruir las zonas de la malaria; lo mismo podría hacerse contra el botolino.

Finalmente, del mismo modo que se controlan los trabajos de la energía atómica, todos los trabajos relacionados con el botolino se vigilarán cuidadosamente. La toxina botolino requiere para su fabricación o desarrollo una planta que, por su tamaño, puede caber en el sombrero de una señora; una bolsa de celofán empapada en una soperita.

Ya todo es cuestión de controlar cuidadosamente la ilícita producción de esta planta en aquellos países a los que se considera agresivos o peligrosos en potencia.

"LA DICHA PRESENTIDA", POEMAS DE JUANA MARIN

En estos momentos en que el libro busca el camino de la Historia o la senda fácil de la biografía novelada, ya es de agradecer a Juana Marin que nos ofrezca una obra de poesía pura. Poesía exacta es la del libro «La dicha presentida» a la mejor manera de nuestros más altos poetas. Algunos poemas nos llegan con la ingenuidad y sencillez de un Juan Ramón y otros con el colorido de un Lorca o la fina percepción de un Salinas. Pero Juana Marin no busca la línea de su poesía en ninguno de ellos. Su sentido poético es puramente personal. Su mayor acierto es que se ha enfrentado con la realidad poética y ha dejado después reaccionar libremente al corazón. Ese repetitividad es mejor acierto. Porque de aquí, de esta sinceridad poética, nacen sus mejores versos, los que, al menos al autor de estas líneas, han emocionado más profundamente. Son sus «Cantares» logrados cara el cielo y al campo y a las fuentes y al viento y a los niños. Son un modelo profundo de ternura. De esa ternura que ante las cosas sutiles brota siempre del corazón de la mujer.

«Con delantal o sin él las doncellitas por agua van y vienen y están bien con delantal o sin él...»

¿Puede darse más auténtico ritmo de canción vivida? La belleza está suavemente lograda con la repetición premeditada del motivo central. ¿Y puede conseguirse más exacto tono de ternura, de cariño mimoso para el verso que el de este otro cantar?

Oh si mecerse pudiera como se mece en el agua la pajilla leve y quieta.

Así, con una sola pincelada, Juana Marin nos coloca ante la verdad poética. Porque éste es otro gran acierto de Juana Marin. En sus poemas nada sobra. No los adorna con retóricas. Va a buscar el corazón del verso y le queda libre y seguro, como flor de jardín, para lograr la más pura sensación.

No se crea que por haberme detenido en sus «Cantares» carecen de valor las otras partes del libro. Nada de eso. En realidad, salvo en los que busca un metro mayor, todos sus poemas tienen un tono de canción estremecido. Así los que titulan «Arboles pequeños»—un prodigio de belleza estética—; «También los pajaritos tienen su casa», tan logrado de emoción y sus deliciosos «Villancicos». Sus pequeños poemas, como «La hora de la misa», «Las monjitas», «Suicidio», también están plenamente logrados. Y, en fin, sus poemas al campo, sus semblanzas, sus jazmines del alma... todo nos habla de un alto temperamento poético hondamente cuidado y sentido. De los «Envíos», el que más nos agrada—sin que esto signifique desvalorar los otros—es el titulado «A Domingo Ortega».

En resumen, bello libro el de Juana Marin. Nos encontramos ante este su primer libro, con un valor poético de primera clase, con serenidad y con emoción capta los detalles y los dice. Habla al corazón y se hace escuchar.

De los maridos seré el mejor ¡Cuido mis dientes con "Dentichlor"!

El dentifrico de calidad que más ventajas ofrece.

El mejor sistema de corte y confección

APRENDA A COSER EN SU CASA PIDA FOLLETO GRATIS!

REAL ECHAGÜE 3-SAN SEBASTIAN

TINTES Iberia

LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotosmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO—ENFERMEDAD—INCENDIOS—VIDA—ACCIDENTES INDIVIDUALES—RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio—Robo—Explosión—Cosechas—Cinematografía—Guerra y otros Riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio social: BARCELONA, B. de España, 17 y 19. Sucursal en Segovia: P. de Franco, 11

En su sala de todas las empresas y poblaciones importantes de España, Italia, Portugal, Francia y posesiones de N. y S. de África. De agitación en las principales localidades. Teléfono 538

Fundada en 1907

Sevilla tributa un clamoroso recibimiento a los marinos del buque-escuela "Argentina"

En la catedral oraron ante la imagen de la Virgen de la Antigua, primera que fué llevada a América

Malatesta: Vengo emocionado de la visita al Alcázar de Toledo y tengo una íntima satisfacción en abrazar al héroe de aquella gesta inmortal

El Caudillo ha concedido la Cruz del Mérito Naval a varios oficiales y guardiasmarinas

Sevilla, 4.—A las 9,15 llegó a esta capital el tren que conducía a los marinos argentinos en su regreso de Madrid. La estación de la plaza de Armas, así como la plaza de San Bernardo, estaban adornadas con banderas y gallardetes de ambas naciones, y valiosos tapices.

Nueva reunión de los ministros de Relaciones Exteriores

En los círculos políticos se observa con pesimismo

Nueva York, 4 (6 t.).—En el piso 27 del hotel Waldorf Astoria se reúnen esta tarde, por cuarta vez en trece meses, los ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias. A esta primera reunión seguirán otras después de que se hayan convenido los asuntos del rúmite.

Asistirán el ministro de Asuntos Exteriores norteamericano, el de la Gran Bretaña, el de la Unión Soviética y, en representación del de Francia, Bidault, pues aquél, a causa de los problemas políticos franceses, no ha podido asistir a la reunión.

El ministro norteamericano ha propuesto que solamente se encuentren presentes en la reunión diez adjuntos por cada ministro.

CHILE CELEBRA LA PROCLAMACION DE VIDELA

Santiago de Chile, 4 (5 t.).—Con motivo de la proclamación del nuevo Presidente de Chile, la multitud llenaba las calles contiguas al Palacio de la Moneda. Para celebrar la proclamación de González Videla, se organizaron bailes populares, conciertos, espectáculos, fuegos artificiales y otros festejos, que se prolongaron hasta la madrugada.

TRES FABRICAS DE CORCHO PORTUGUESAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

Lisboa, 4 (5 t.).—En Coba de Picolades se ha producido un violento incendio que redujo a cenizas tres fábricas contiguas de corcho. El fuego devoró centenares de toneladas de este producto y se calcula que los daños ascienden a diez millones de escudos.

Más de cuatrocientas personas tomaron parte en la extinción, pero todos los trabajos resultaron inútiles. Las llamas amenazaban con propagarse a una escuela y al edificio de Correos, Teléfonos y Telégrafos, lo que fué evitado. Numerosas brigadas de bomberos intervinieron con rapidez, aunque lucharon con la falta de agua.

NO SE AUTORIZA LA REPRESENTACION DEL DRAMA DEL GOLGOTA EN BAVIERA

Por no contarse con alimentos ni alojamientos para los millares de personas que solían acudir a presenciarle

Esta representación de la Pasión data de hace 300 años

Francfort, 4 (5 t.).—El tradicional drama de la «Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo» no podrá ser representado el próximo año en Overamergau (Baviera) por no haber concedido autorización el general del Ejército norteamericano de ocupación.

Su razón, al parecer, es que no se cuenta con elementos bastantes, ni tampoco con alojamientos para los millares de personas que, normalmente, acuden a presenciar el famoso drama que dura una semana aproximadamente.

Se da el caso curioso de que algunos de los actores que habían de intervenir en la escenificación del drama del Gólgota, se habían dejado ya crecer la barba. Esta representación de la «Pasión» data desde hace trescientos años en los que los habitantes de Overamergau prometieron representar la vida y muerte de Cristo cada diez años para que el pueblo se viera libre de la peste.—Efe.

En la estación se encontraban todas las autoridades y representaciones de las entidades oficiales. Una inmensa cantidad de público acogió con vivas entusiastas la llegada de los marinos argentinos. Una banda militar y la Municipal interpretaron a la llegada del convoy el himno argentino.

El comandante del crucero argentino fué saludado por el teniente general Moscardó. El señor Malatesta dijo que venía profundamente emocionado de su visita al Alcázar de Toledo y que tenía una íntima satisfacción en abrazar al héroe de aquella gesta inmortal.

Después de ser saludados por las autoridades y comisiones oficiales, los marinos salieron de la estación entre clamorosos vivas a la Argentina, a España, a Perón y a Franco. Seguidos por el entusiasmo de la muchedumbre, subieron a los autocares y realizaron una breve excursión por la ciudad. Primeramente estuvieron en la Catedral, orando ante la imagen de la Virgen de la Antigua, la primera que fué llevada a América. Después estuvieron en el Archivo de Indias, donde admiraron la imagen de Santa María del Buen Aire. En este histórico archivo el Ayuntamiento obsequió a los oficiales y marinos argentinos con un vino de honor.

Luego visitaron el Palacio de América y recorrieron el parque de María Luisa y el típico barrio de Santa Cruz. A continuación volvieron a la Catedral para visitarla detenidamente.

En todas las calles del recorrido el numeroso público que se había congregado hizo objeto a los marinos argentinos de grandes demostraciones de cariño y entusiasmo.

A las dos de la tarde emprendieron el viaje de regreso a Cádiz tributándose una apoteósica despedida. En Cádiz el capitán general del Departamento marítimo impondrá la Cruz del Mérito Naval, a varios oficiales y a cuatro guardiasmarinas, condecoraciones que les han sido concedidas por el Caudillo.

El día 8, los marinos argentinos harán un donativo a dos asilos de Cádiz y antes de su marcha orarán ante la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad. La banda de música del buque recorrerá las calles y poco después embarcarán para emprender el viaje de regreso.

Los marinos argentinos manifiestan su emocionada gratitud y su profunda satisfacción por la acogida que han sido objeto y por el esplendor de los actos que en su honor se han celebrado en Madrid. Y especialmente muestran su entusiasmo por la visita al Caudillo en la audiencia que les fué concedida en el palacio de El Pardo.—Logos.

tan su emocionada gratitud y su profunda satisfacción por la acogida que han sido objeto y por el esplendor de los actos que en su honor se han celebrado en Madrid. Y especialmente muestran su entusiasmo por la visita al Caudillo en la audiencia que les fué concedida en el palacio de El Pardo.—Logos.

El almirante Moreu en Madrid

Madrid, 4.—Ha llegado a esta capital el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Moreu, y el comandante general de la Escuadra, don Salvador Moreno.—Logos.

ECONOMIA NACIONAL

La nueva política de divisas

Parece que en los medios oficiales existe mucho optimismo en cuanto afecta a los frutos que ha de dar la serie de medidas legislativas recientemente tomadas, en virtud de las cuales, no solamente se tendrá a estimular las exportaciones, sino, al mismo tiempo, a favorecer la importación de productos sin necesidad de que el Instituto Español de Moneda Extranjera pusiera en juego sus existencias de moneda.

Se trata de un juego de disposiciones que en su sucesión tienden todas a lo mismo, es decir, a mejorar la situación actual de nuestra balanza de pagos, no solamente aumentando las divisas que puedan producir nuestras exportaciones, sino también aborrandolas importaciones, puesto que lo que se busca es que haya una afluencia de dinero extranjero hacia España, dinero extranjero que puede ser de nacionales, de sus familias de la emigración o simplemente de extranjeros que sientan la conveniencia de hacer inversiones en España y, de esta manera, con este procedimiento, no solamente pueden hacerlas, sino también hacerlas a buenos precios de cambio.

En el fondo, esta serie de medidas, viene a cambiar de una manera radical la política de moneda extranjera que impera en España, al mismo tiempo que se concede cierta holgura en la presión de los cambios, haciendo posible que nuestros precios sean tan altos al situar las divisas más altas de lo que estaban, en relación con la peseta.

Como es natural, los rendimientos de esta serie de medidas, dependen de buena parte del criterio de aplicación que en el ministerio de Industria y Comercio y en el Instituto Español de Moneda Extranjera, tengan las operaciones que se les propongan y, especialmente, sobre las mercancías que hayan de ser importadas sin petición de divisas a dicho organismo rector de nuestra balanza de pagos. Pero aun con un criterio demasiado estricto no hay duda que siempre se mejorará la situación actual, en la que convergen para crear un momento de dificultades amplias en la compensación de los saldos de divisas, por un lado, la posición difícil del mundo en cuanto a relaciones exteriores, por otro, la carencia de elementos de relación contractual con varios países, y por último, el movimiento de elevación de nuestros precios que hace que nuestros productos se encuentren un poco fuera de los niveles que son corrientes en los mercados extranjeros.

Por las impresiones que se recogen en los medios oficiales, la primera puesta en funcionamiento de esa política parece ha dado muy buenos resultados, diciéndose que solamente en negocios con Estados Unidos hay una masa de casi una veintena de millones de dólares comprometidos. Y se trata de asuntos, en la mayor parte, que nacen de España. Habrá otros muchos, todavía en plan de iniciación, que viniendo de fuera vayan a aumentar esta cifra. Por nuestra parte, sabemos que en estos momentos, elementos extranjeros residentes en España están preparando un gran programa de importaciones a base de créditos, sobre las cuales se creará un

Entrega de un hotel a un matrimonio que tiene 15 hijos

El obsequio constituye el premio de natalidad en los años 1941-42

Madrid, 4.—Esta mañana el Instituto Nacional de la Vivienda ha hecho entrega de un magnífico hotel de dos plantas, con toda clase de servicios, en la Colonia del Manzanares, frente a la iglesia de San Antonio de la Florida, al matrimonio Jorge Aguirre Olay y Jesusa Aguirre Ochetegui. Este matrimonio, cuyo cabeza de familia cuenta 44 años de edad, tiene quince hijos, siete varones y ocho hembras, cuyas edades oscilan entre los 23 y los 4 años.

Este obsequio al prolífico matrimonio constituye el premio de natalidad obtenido en los años 1941-42 establecido por el Instituto Nacional de Previsión.

Hizo entrega del inmueble el director del Instituto don Federico Mayo, a quien acompañaba el asesor jurídico don Javier Martín Artajo y el reverendo Padre Angel Herrera.

El párroco de San Antonio de la Florida bendijo la vivienda en presencia de las autoridades y familia beneficiada. Seguidamente el señor Mayo entregó las llaves de la casa a los señores de Aguirre.—Logos.

EL MUNDO TENDRA QUE SER MAS MODERADO EN CUANTO A LOS ALIMENTOS ESTE INVIERNO

A pesar del aumento del 7 por 100 en la producción general

El abastecimiento para el próximo año será un cinco por ciento inferior al de antes de la guerra

Washington, 4 (5 t.).—El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos ha hecho público un informe en el que se advierte al mundo que tendrá que ser más moderado en cuanto a los alimentos en el próximo invierno y primavera, a pesar del aumento del 7 por 100 en la producción general.

CHARTERJEE CONTINUA EL AYUNO

El doctor en cuyo domicilio está alojado le ha rogado que le abandone

Londres, 4 (6 t.).—El indio nacionalista Charterjee ha comenzado hoy su cuarto día de ayuno, en la huelga del hambre que se ha trazado en pro de la independencia de su país. El doctor en cuyo domicilio está alojado su compatriota, le ha rogado que abandone su casa en vista de las incansables llamadas telefónicas que recibe y de la gran influencia de curiosos visitantes que acuden al domicilio del citado doctor.—Efe.

Estalla una bomba en un cuartelillo de policía

Calcuta, 4 (5 t.).—La proyectada huelga de comerciantes hindúes por diez días ha sido aplazada como resultado de la intervención a última hora realizada por el partido gubernamental. En los incidentes de ayer resultaron heridas diez personas. Una bomba estalló en un cuartelillo de la policía, resultando heridos dos agentes y varias personas. Gandhi ha anunciado que aplaza su viaje al Este de Bengala.—Efe.

Aunque en la mayor parte de los países se coma mejor que el año pasado, la suspensión de envíos por la U. N. R. R. A. afecta seriamente a muchas naciones. Otras, aunque tengan dinero para comprar alimentos, habrán de disponer un sistema de racionamiento. Debe tenerse en cuenta, además, el aumento de población en todos los países. Y se dice en el informe que el abastecimiento para el próximo año será de un 5 por 100 inferior al de antes de la guerra, por cabeza. Los cereales panificables disponibles para la exportación serán menos que el año pasado, a pesar del 12 por 100 de aumento en la producción de trigo y centeno. Habrá, posiblemente un aumento de azúcar, pescado, grasas y aceites, pero la exportación de carnes, productos lácteos y huevos será menor.

El citado informe estudia después la producción de alimentos y artículos de primera necesidad en el Brasil, Cuba y Perú.—Efe.

160 horas en vuelo sin escala

Ha establecido este record un dirigible norteamericano

Lekehurst (New Jersey), 4 (5 t.). La estación marítima norteamericana, establecida en esta ciudad, anuncia que el dirigible X. M. 1, ha establecido un nuevo record de vuelos sin escala con un tiempo de 160 horas y 18 minutos. El dirigible, que según las autoridades navales, es el más grande de la Armada, partió desde Lakenis el domingo último del pasado mes y aterizó ayer en Blynki (Georgia), después de su vuelo sobre la costa atlántica y golfo del Pacífico.—Efe.

RUSIA PRETENDE ROMPER LA UNIDAD ANGLO-NORTEAMERICANA

«The Ople» dice que está a punto de desencadenar una ofensiva diplomática para lograrlo

EE. UU. Y CHINA FIRMAN UN TRATADO COMERCIAL

Washington, 4 (5 t.).—Los Estados Unidos y China han firmado un tratado comercial que constituye el primer acuerdo de este tipo entre ambos países desde 1844.

El departamento de Estado ha dicho que este tratado ofrece oportunidades idénticas industriales y comerciales a los dos países y es calificado del primer tratado moderno de los Estados Unidos en la postguerra.—Efe.

Dice «The Ople»

Londres, 4 (5 t.).—El periódico dominical «The Ople» dice que Rusia está a punto de desencadenar una ofensiva diplomática para tratar de romper la unidad anglo-norteamericana, antes de que la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los

«cuatro grandes» discuta el asunto de Alemania. «Pronto—dice el periódico—tendrá Alemania que convertirse en un puente entre el Oriente y Occidente de Europa o en la «tierra de nadie» de un choque inevitable.

Las relaciones argentino-norteamericanas

Washington, 4 (5 t.).—La posible influencia comunista en América del Sur, así como las relaciones argentino-americanas y otros problemas serán estudiados por una comisión especial de la Cámara de Representantes que efectuará una visita a aquellos países.

Esta Comisión, que es la de Política Económica, vistió el pasado año Rusia. Este viaje, según ha manifestado el presidente de dicha Comisión, está en proyecto, pero aún no ha sido aprobado por el presidente Truman ni por el Departamento de Estado.—Efe.

Termina la campaña electoral norteamericana

Washington, 4 (5 t.).—El partido republicano ha dado por terminada su campaña electoral. Este y el Demócrata han vaticinado su victoria en las elecciones que han de celebrarse mañana para cubrir puestos en la Cámara de Representantes y en el Senado.

El ex secretario de Comercio Wallace, en uno de los mítines en los que hizo uso de la palabra, declaró que si los republicanos obtenían la victoria, el mundo volvería sus ojos hacia la U. R. S. S., porque todos pensarían que los Estados Unidos se habían hecho reaccionarios.

El demócrata Spaak declaró que los demócratas esperaban una larga votación que podría servir de señal de protesta contra el intento de los republicanos de eliminar cada una de las medidas de progreso social seguidas con la acción de Roosevelt y Truman.

Por su parte, el republicano Paff ha manifestado que el partido demócrata era una fase intermedia entre los conservadores y los comunistas. Los observadores independientes y la opinión pública, así como gente experimentada, creen que los republicanos podrán ganar algunos puestos, pero diferencian entre ellos en la extensión de esta ganancia. Para controlar la Cámara, los republicanos necesitan ganar veintiséis escaños y diez para lograr una mayoría en el Senado.—Efe.

Hallazgo de cadáveres

Francfort, 4 (6 t.).—En la bodega de una casa de Nuremberg han sido hallados los cuerpos de un soldado norteamericano y de una muchacha alemana. Ambos han fallecido por estrangulamiento y el crimen, según dictamen del forense, debe haberse cometido hace tres días.—Efe.



Un grupo de estudiantes femeninas aeronáuticas escucha con atención las instrucciones que les da el instructor jefe británico